


Молодежный творческий конкурс
«Помнить. Чтить. Не допустить»

    Целью мероприятия является совершенствование военно- патриотического воспитания подрастающего поколения, укрепления созидательного отношения к истории страны, недопущения попыток возрождения радикальных националистических идеологий и искажения истории, сохранения памяти о подвиге белорусского народа, в связи с объявлением Главой государства 2023 года Годом мира и созидания, 80-летием с начала освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков, принимая во внимание проведение Генеральной прокуратурой расследования уголовного дела о геноциде жителей Беларуси в годы Великой Отечественной войны.
       Творческий конкурс проводится в два этапа: региональный и республиканский.
     Участниками конкурса являются учащиеся IX-XI классов учреждений общего среднего образования и обучающиеся учреждений среднего специального образования, которым предоставлена возможность проявить свои творческие и исследовательские способности в трех номинациях: «Лучшее исследование», «Лучшее эссе», «Лучший видеоролик». 
Региональный этап конкурса проводится:
- с 1 марта 2023 г. по 1 июля 2023 г. представление работ авторов (коллективов авторов);
- с 2 июля 2023 г. по 6 октября 2023 г. - оценка работ.
В период с 9 по 13 октября 2023 г. не более 3 лучших работ в каждой номинации будут представлены к участию в республиканском этапе конкурса.
С подробной информацией об условиях проведения конкурса необходимо ознакомится на официальном сайте Генеральной прокуратуры Республики Беларусь (prokuratura.gov.by - ДЛЯ СМИ - КОНКУРСЫ - «ПОМНИТЬ. ЧТИТЬ. НЕ ДОПУСТИТЬ»). 
[bookmark: _GoBack]	О времени проведения отбора работ участников конкурса уведомить прокуратуру района.








