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Об участии в конкурсе

	 На основании приказа главного управления по образованию Минского облисполкома государственное учреждение образования «Вилейский районный центр дополнительного образования детей и молодежи» информирует, что в период с 12 июня по 31 июля 2023 года проходит областной конкурс по оформлению места досуга для учащихся и педагогов «Территория интересного досуга» (далее – конкурс). 
Конкурс проводится с целью формирование культуры отдыха учащихся и педагогов через создание и реализацию мест интересного досуга
Для участия в районном этапе конкурса приглашаются учащиеся и педагоги учреждений общего среднего, дошкольного, дополнительного образования детей  и молодежи. 
	Для участия в районном этапе конкурса необходимо до 21 июля 2023 года включительно представить заявку творческой работы (приложение) и презентацию (PowerPoint) на адрес электронной почты cdo@vileyka-edu.gov.by (для Кожуро Г.В.) с пометкой «Территория интересного досуга».
	При подготовке работ руководствоваться Условиями проведения районного этапа конкурса (приложение).

Приложение: в 1 экз. на 3 л.

Директор центра                                                           Н.В.Рыжевич

Кожуро 54375
гв 20.06.2023 Письмо
Приложение 1

Условия проведения районного этапа областного конкурса 
по оформлению места досуга для учащихся и педагогов «Территория интересного досуга»

1. Общие положения
Условия проведения районного этапа областного конкурса по оформлению места досуга для учащихся и педагогов «Территория интересного досуга» (далее – конкурс) определяют цель, задачи, общий порядок проведения конкурса и требования к участникам конкурса. 
2. Цель и задачи конкурса
Цель: 
формирование культуры отдыха учащихся и педагогов через создание и реализацию мест интересного досуга. 
Задачи: 
воспитание гражданственности, трудолюбия, бережного 
и уважительного отношения к местам досуга в рамках Года мира и созидания; 
привлечение учащихся к оформлению уголков досуга через познавательный, развлекательный, активный и пассивный вид отдыха; 
формирование знаний и умений в области дизайна интерьера и ландшафта; 
развитие творческих способностей учащихся средствами проектной деятельности; 
создание условий для обмена опытом среди учреждений образования в области дизайна и эстетического оформления мест интересного досуга; 
содействие совместной проектной работы педагогов и учащихся. 
3. Участники конкурса
Участниками конкурса являются коллективы учащихся и педагогических работников  учреждений образования Вилейского района.
4. Сроки и этапы проведения конкурса
4.1. Конкурс проходит с 12 июня по 21 июля
2023 года
4.2. Для участия в районном этапе областного конкурса необходимо  до 21 июля 2023 года включительно представить заявку творческой работы (приложение 2) и презентацию (PowerPoint) на адрес электронной почты cdo@vileyka-edu.gov.by  (для Кожуро Г.В.) с пометкой «Территория интересного досуга». 
5. Номинации конкурса, критерии оценки
Конкурс проводится в заочной форме по следующим номинациям: 
«Лучший уголок досуга в учреждении образования»;
«Лучший уголок досуга на улице».
5.1. Номинация «Лучший уголок досуга в учреждении образования».
Номинация предполагает создание места досуга для учащихся и педагогов в учреждении образования. Площадка для организации досуга определяется самостоятельно (класс, холл, уголок в библиотеке и т.д.) в зависимости от фактического свободного места в учреждении.  Основная функция места досуга – познавательный, интересный, занимательный вид отдыха, для учащихся и педагогов. Приветствуется использование различных форм организации свободного времени (кроме – спортивно-силовых), элементов декора и дизайнерских решений. 
5.2. Номинация «Лучший уголок досуга на улице».
Номинация предполагает создание места отдыха и досуга для учащихся и педагогов на прилегающей территории учреждения образования. Возможно использование в творческих работах малых и больших архитектурных, ландшафтных и дизайнерских объектов отдыха (кроме – спортивно-силовых). Основная функция места досуга познавательный, интересный, занимательный вид отдых, для учащихся и педагогов. 
В конкурсе принимают участие только творческие работы созданные с 1 января 2023 года.
Основные критерии оценки конкурсных работ: 
соответствие условиям конкурса, обоснование данного решения идеи и его оригинальность, эстетичный вид проекта, простота ухода, сочетание с окружающим ландшафтом и дизайном, информативность, практическое использование, функциональность, отражение направления деятельности учреждения образования.
7. Правила оформления работ
7.1.  Формат подачи материалов: электронный вид, формат PowerPoint (количество слайдов не более 10). 
7.2.  Слайды должны включать в себя: текстовый материал в печатном виде, фотографии. Текстовый материал содержит в себе: название номинации,  название УО, Ф.И.О. руководителя проекта, цель и идею создания зоны отдыха, информацию об объекте, использованном материале  и  функциональной стороне зоны отдыха. 
7.3. Заявка и документ PowerPoint архивируются и подписываются названием учреждения. 
8. Подведение итогов конкурса
Лучшие работы районного этапа конкурса в каждой номинации направляются для участия в областном этапе.



Приложение 2
ЗАЯВКА
на участие в районном этапе областного конкурса 
по оформлению места досуга для учащихся и педагогов 
«Территория интересного досуга»
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Вся информация в заявке не должна содержать сокращений. Фамилии, имена, отчества, названия учреждений образования указываются полностью, телефон – с кодом населенного пункта.



