Информация об итогах проведения пятого дня 
XI педагогического марафона «Единство, гражданственность, патриотизм- ключевой ресурс развития образования Минщины» в государственном учреждении образования «Средняя школа № 1 г.Вилейки»
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	В ходе круглого стола рассмотрены вопросы:
1. Доклад «Патриотическое воспитание на занятиях по интересам»
2. Исследование «Влияние шахмат на развитие личности»
3. Материал из опыта работы «Формирование у учащихся любви к своей малой родине на занятиях объединения по интересам «Эрудит»»
Было отмечено, что на современном этапе развития нашего общества проблема патриотического воспитания школьников является одной из приоритетных. От того, насколько у подрастающего поколения сформирована гражданская позиция и гражданское сознание, зависит существование и развитие государства в целом. 
Наиболее благоприятные условия для патриотического воспитания, в частности – для воспитания патриотизма в современной системе образования существуют в дополнительном образовании. Так как оно не ограничено стандартами, ориентировано на личностные интересы, потребности и способности ребенка, обеспечивает возможность самоопределения и самореализации, способствует созданию «ситуации успеха» и творческому развитию каждого обучающегося, создают условия для социально значимой деятельности и проявления активности, что, собственно, и способствует воспитанию патриотического сознания. Определены приоритетные направления воспитательной работы с детьми. Именно данная система образования детей представляет собой сферу, объективно объединяющую в единый процесс воспитание, обучение и творческое развитие личности ребенка. 
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	Целью мероприятия было содействие в воспитании чувства любви и гражданского долга по отношению к своей стране, своего родного края. Заочная экскурсия – это эффективная форма работы по ознакомлению с достопримечательностями историей родного края, своей страны. Чем полнее, глубже, ярче будут знания детей о родном крае, тем белее действенным скажутся они в формировании благородного нравственного чувства: уважения к патриотическим традициям. 
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