Автономный пожарный извещатель …
Автономный пожарный извещатель - прибор раннего оповещения. При правильном использовании он дает человеку дополнительное время для эвакуации из опасной зоны.
Анализ показывает, что наибольшее число пожаров происходит в ночное время, когда люди не могут своевременно обнаружить пожар и принять меры по его ликвидации. Автономный пожарный извещатель реагирует на возникшее задымление и подает мощный звуковой сигнал, услышать который может даже спящий человек. Автономный пожарный извещатель не требует прокладки линий связи, дополнительного оборудования. Малое энергопотребление позволяет извещателю работать от одной батарейки «Крона». Полезность и удобство этого прибора сделало его популярным в большинстве стран мира.
Автономный пожарный извещатель имеет малогабаритный корпус, современный дизайн, который совмещается с интерьером любого помещения. Извещатель крепится на потолке помещения шурупами или на стене 15 см от потолка. Наиболее эффективный вариант установки извещателя – в центре потолка в каждой из комнат квартиры или дома.
Задумайтесь и установите, как говорится «на всякий пожарный», в своем доме автономный пожарный извещатель.
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